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Welche Aussage trifft zu?

Ein einfallender Lichtstrahl trifft (gem&8 Abbildung)
auf die Grenzfliche zwischen Luft und Wasser.

einfallender Strahl

Luft

Wasser

In welcher Richtung verliuft der Lichtstrahl im Wasser?

149 Eine Welle trifft schridg auf die Grenzfliche zweier - !
Medien unterschiedlicher Brechkraft. Welche Eigen-
schaften der Welle dndern sich bei ihrem Ubergang
vom einen in das andere Medium? ) :

(1) die Ausbreitungsrichtung
(2) die Frequenz
(3) die Wellenlinge - -#

(4) die Ausbreitungsgeschwindigkeit

(A) nur 1 ist richtig
(B) nur 1 und 2 sind richtiqg .
(C) nur 2 ﬁnd 3 sind richtig

> (D) nur 1, 3 und 4 sind richtig

(E) 1 - 4 = alle sind richtig
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[image: image2.png]18 An der Grenze zwelier lichtdurchlassiger Medien mit den Brech:
zahlen n, und n, wird ein Lichtstrenhl so gebrocnen, wis In
untenstehender Abbildung gezeichnet.
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Keine der Aussagen (A)—(D) trifft zu.

152 Welche Aussagen iber Lichtleiter sind richtig?

(1) Aufgrund der Totalreflexion kann Licht mit Hilfe von
Lichtleitern auch auf gekrimmten Bahnen fortgeleitet

werden.

(2) Totalreflexion ist bei der Reflexion des Lichtes an
der Grenzfldche zu einem optisch diinneren Medium nur
innerhalb eines bestimmten Winkelbereiches m&glich.

(3) Die Fortpflanzungsgeschwindigkeit des Lichtes in
einem Lichtleiter ist geringer als die Vakuumlicht-
geschwindigkeit.

nur 1 ist richtig
nur 2 ist richtig
nur 1 und 3 sind richtig
nur 2 und 3 sind richtig

1 - 3 = alle sind richtig
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B Tin Lichtssrahl trifi- s .= Anm licktdurchliEaszicen Stnff

fallswinkel auf die

kommend, unter elnem bestimmten E1L
ebene Grenzfliche zu einem lichtdurchldssigen Stoff 2. Die
Lichtgeschwindigkeit im Stoff 2 sei kleiner als die Licht-
geschwindigkeit im Stoff 1. Priifen Sie folgende Aussagen:

(1) Die Lichtwellenldnge im Stoff 2 ist gréger
als im Stoff 1.

(2) Der Lichtstrahl wird vom Einfallslot weg ge-
brochen.

(3) Der Lichtstrahl wird total reflektiert.

{4) Der Lichtstrahl dringt zum Teil ein, zum Teil
wird er reflektiert.

(5) Die Lichtfrequenz bleibt von den Prozessen an
der Grenzfldche unbeeinfluBt.

fA) nur 4 istlrichtig

(B) ndf;l und 3 sind richtig
(C) nur 4 und 5 sind richtig
(D} nur 1,3 und 5 sind richtig

(E) nur 1,2,4 und 5 sind richtig

dem Vakuum in eine brechende Sub-

116 Die Frequenz einer aus
sich,

stanz eindringenden Lichtwelle indert
weil

sich die Wellenlinge des Lichts beim Eindringen in eine

Substanz mit anderer Brechzahl dndert.

114 Welche Aussage trifft nicht zu?

Medium I ist optisch dichter als Medium II, wenn

(A) das Licht beim Ubergang von I nach II vom Einfallslot

weggebrochen wird

(8) die Brechzahl von I gréfer ist als der von II

{(C) beim Ubergang von 1 nach II nach Uberschreiten eines
Grenzwinkels Totalreflexlon auftritt

(D) die Wellenlinge in I kleiner ist als in II

(E) die Fortpflanzungsgeschwindigkeit des Lichts in I

gréfer ist als in 11
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158 Welcher der folgenden Strahlenverldufe eines Lichtstrahls
ist qualitativ physikalisch mdglich?

Die Pfeile deuten an, aus welcher Richtung das Licht kommt.
Oben befindet sich Luft, in der Mitte Glas, unten Wasser.

Lot | n,= 1.00
—— — _
Glas Y N 7 ny=lS3
7N, A vl
Wasser \ l n;=133
1 2

(a) Keiner der angegebenen Strahlenverlaufe ist thSLKallscH
mdglich.-

(B) Strahlengang 1 ist mdglich
(C) strahlengang 2 ist mdglich
(D) Strahlengang 3 ist mdglich

(E)} Strahlengang 4 ist mdglich

El“ Llc“tg ra triff - auf eLne mit Wasser efu 1 e
1 t

Welcher Lichtweg dgrch das GefdB ist mdglich?
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A lIne Alssage tri

Sichtbares Licht

(A)

besitzt Wellenldngen zwischen 450y m und 750y m

dndert seine Geschwindigkeit, wenn sich die Brech-
zahl des Mediums é&dndert

hat eine von der Fréquenz abhangige Photonenenergie

wird beim Ubergang in ein Medium mlt groBerer Brech—
zahl zum Einfallslot hln gebrochen

kann beil der Anregung von Atomen emittiert werden !
!
1

34 Welches Licht der folgenden fiinf Farben hat die héchste Fre-

quenz?

{A) Griin
(B)iBlau
(C)'Rot

(D) Gelb
(E) Violett

34 welche Aussage trifft zu?

Die

elektromagnetische Strahlung folgender Wellenldnge

wird vom Auge als griines Licht wahrgenommen :

(a)

(B)

5500 pm
550 nm

550 um

5500 nm
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Welche Aussage trifft zu ?
Die Brechzahl eines Glases betrage fiir Na-Licht n = 1,5,
(A) Das Glas ist-optisch dinner als Luft.

(B) Sammellinsen aus diesem Glas haben bei einer Brenn-

t

weite von £ = 1 m die Brechkraft ¢’= 1,5 Dioptrien,

(C) Die Ausbreltungsgeschwlndlgkelt von Na-Licht betrigt

“in diesem Glas v = 1,5 + 1o m/s

(D) Die Ausbreitungsgeschwindigkeit von Na-Licht betragt

in diesem Glas v = -108m/s

(E) Keine der obigen Aussagen ist richtig,

wélche Aussage trifft zu? o

Ein Brlllenglas der Brechkraft ¢= 2,5 dpt  hat in i

Luft die Brennweite I
-

(&) 4 cm
(B) 25 cm
(C) 40 cm
(D) 2,5 m
(E) 4 m

‘Welche Aussage trifft zu?

- Die Einheit der Brechkraft heifBt ”Dloptrle" (dpt). ;

1 dpt ist glelch 4 ) . PR ’

‘(A) 1 mm

(B) 1 cm
1 dm ;
T m l

(E) Keine der Antworten trifft zu.




















